

Διάταξη Θεματικής Ενότητας ΑΣΠ412/Συνταγματικό Δίκαιο και Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Σχολή	ΣΟΕΔ	Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης		
Πρόγραμμα Σπουδών	ΑΣΠ	Αστυνομικές Σπουδές		
Θεματική Ενότητα	ΑΣΠ412	Συνταγματικό Δίκαιο και Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης		
Επίπεδο	Προπτυχιακό	Μεταπτυχιακό		
	√	Μάστερ	Διδακτορικό	
Γλώσσα Διδασκαλίας	Ελληνική			
Τύπος Διδασκαλίας	Εξ αποστάσεως			
Τύπος Θεματικής Ενότητας	Υποχρεωτική		Επιλογής	
	√			
Αριθμός Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων	Σύνολο	Φυσική Παρουσία	Τηλεσυναντήσεις	
	12	2	10	
Αριθμός Εργασιών	2			
Υπολογισμός Βαθμολογίας Τελικής	Εργασίες		Τελικές Εξετάσεις	
	40%		60 %	
Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών Μονάδων (ECTS)	10			

Περιγραφή Θεματικής Ενότητας

Η Θεματική Ενότητα (Θ.Ε) ΑΣΠ412 «Συνταγματικό Δίκαιο και Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης», εξετάζει την ιστορική πορεία και εξέλιξη του Κυπριακού Συνταγματικού Δικαίου στο πλαίσιο των ιδιαίτερων και ειδικών χαρακτηριστικών που αυτό φέρει. Η θεματική αυτή ενότητα εστιάζει εισαγωγικά στον δικαιοκό προσανατολισμό της Κυπριακής έννομης τάξης και στην πολυδικαιικότητα της. Επίσης, αναλύονται οι πηγές και θεμελιώδεις αρχές του Κυπριακού Δικαίου, υπό το πρίσμα της Κυπριακής Συνταγματικής Ιστορίας που αποτελεί σημαντικό ερμηνευτικό εργαλείο για τον χαρακτήρα και τις παραμέτρους που διέπουν το Σύνταγμα. Συγκεκριμένα, εξετάζονται συνταγματικές αρχές όπως η αρχή διάκρισης των εξουσιών, η λειτουργικότητα, ο δικονομισμός και η λαϊκή κυριαρχία, καθώς και η συσχέτιση τους εντός του Συντάγματος. Επιπλέον, το μάθημα εστιάζει στην έννοια του Κράτους Δικαίου όπως αυτή μετουσιώνεται δια της προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και δια της αποτελεσματικής δικαστικής προστασίας. Σε αυτό το πλαίσιο αναδεικνύεται η σημασία της νομολογίας στο κυπριακό συνταγματικό δίκαιο και αναλύονται σημαντικές δομικές αρχές του συνταγματικού δικαίου της Κυπριακής Δημοκρατίας, με κύρια έμφαση στο δίκαιο της ανάγκης και στην σχετικά εξαρτώμενη δυνατότητα τροποποίησης του Συντάγματος.

Στη συνέχεια γίνεται μία εισαγωγή στην λειτουργική οργάνωση της Ε.Ε. σε θεσμικό και νομικό επίπεδο και εισαγωγική προσέγγιση στο ιδιαίτερο νομικό σύστημα που την διέπει. Η οργανωτική δομή της θεματικής ξεκινά με μια ιστορική αναδρομή της εξέλιξης των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων σε Ευρωπαϊκή Ένωση και εξηγεί την φύση της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. Ακολούθως, εξετάζεται η θεμελιώδης οργανωτική και θεσμική οργάνωση λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως νομική κατασκευή και εισάγεται το θεσμικό πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα κοινοτικά όργανα με αναφορά στην σύνθεση, αρμοδιότητες, τρόπο λειτουργίας και σύστημα λήψης αποφάσεων. Επιπρόσθετα, εξετάζονται η νομική προσωπικότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι νομικοί της πυλώνες (όσο αυτοί ίσχυαν), οι βασικές συνταγματικές αρχές της, η κατανομή αρμοδιοτήτων και οι ρυθμιστικές αρχές καταμερισμού. Επιπρόσθετα, αναλύονται οι πηγές του δικαίου της Ε.Ε. (πρωτογενές και παράγωγο δίκαιο) και οι συνταγματικές γεφυρώσεις μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.



Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

-

Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

-

Σύνθεση Βαθμολογίας

Τρόπος Αξιολόγησης	Βαρύτητα στον τελικό βαθμό	Φόρτος εργασίας	
		Ώρες	ECTS
Εβδομαδιαία μελέτη <small>(14 εβδομάδες *~13 ώρες μελέτης 2 εβδομάδες *~20 ώρες μελέτης)</small>	0%	~200-~240	8
Εργασία 1	20 %	~25-30	1
Εργασία 2	20 %	~25-30	1
Τελική Εξέταση	60 %	3	0
Σύνολο	100%	~250-~300	10

Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης

- Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 10, αν συγκεντρώσει το 100% της πιθανής βαθμολόγησης.
- Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, αν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, $90\% * 10 = 9$, και ούτω καθεξής.
- Βαθμός επιτυχίας (Passing rate)
 - 50% Εργασιών, Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν αθροιστικά τον ελάχιστο απαιτούμενο βαθμό ($\geq 50\%$) στις γραπτές εργασίες.
 - 50% Τελικής εξέτασης

Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην πλησιέστερη μισή μονάδα.